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Calcul direct
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o X suit N(m;o?) & X* = " suit 1a loi N(0;1)

e Dans ce cas, si F' est la fonction de répartition de X
alors F(z) = ® (2=™) avec ® la fonction de répartition
de X*

o Vr eR, &(—x) =1— P(x)

A

Soit X une variable aléatoire suivant A/ (32;100)
o P(30 < X < 56,5)

=
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o X suit N(m;o?) & X* = " suit 1a loi N(0;1)

e Dans ce cas, si F' est la fonction de répartition de X
alors F(z) = ® (2=™) avec ® la fonction de répartition
de X*

o Vr eR, &(—x) =1— P(x)

A

Soit X une variable aléatoire suivant A/ (32;100)
o P(30 < X < 56,5) = P(X < 56,5) — P(X < 30)
P(30 < X < 56,5) = Fx(56,5) — Fx(30)

=
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Soient X une variable aléatoire et (m;o) € R x R :

o X suit N(m;0?) & X* = =— " suit 1a loi N(0;1)

e Dans ce cas, si F' est la fonction de répartition de X
alors F(z) = ® (2=™) avec ® la fonction de répartition
de X*

o Vr eR, &(—x) =1— P(x)

A

Soit X une variable aléatoire suivant A/ (32;100)

P(30 < X < 56,5) = P(X < 56,5) — P(X < 30)
P(30 < X < 56.5) — Fx(56,5) — Fx(30)
_ 56,5—32 30—32
P(30 <X<56,5)_<1>( m)-@(m)
P(30 < X < 56.5) = ®(2.45) — ®(—0.2)

=
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o @(2 45) — 0 9929 249 o0901s| 09920 o092 03925 09927 (092
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220 09861 o0o8sa| 0988 09871 0987 0.0878|
230 09893 o0s8%s| 09mes| 09901 09908  0.5506|

o B(2,45) =0,9929 |= =3 S5 = ) =
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220 09861 o0o8sa| 0988 09871 0987 0.0878|
230 09893 o0s8%s| 09mes| 09901 09908  0.5506|

o B(2,45) = 0,9929 |= =4 = = & 5 =

o ®(—0,2) =1—®(0,2) =1—0,5793 = 0,4207
o P(30 < X < 56,5) = 0,9929 — 0, 4207 = 0, 5722

_—— == - T~
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P(X <5)=0,7019 et P(X < 10) = 0,8554.
Calculer m et o.

On & P(X <5)=0,7019 o P (=
P(X < 10) = 0,8554 ) (10
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) =0,7019
m)—08%4
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Calculer m et o.

on o | P(X <5)=0,7019
P(X < 10) = 0,8554

lecture inverse

X 0.00 0.01 0.02 0.03

0.00) 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120
0.10) 0.53395 05438 0.5478 0.5517
0.20 0.5793 05832 0.5871 0.5910
0.30| 0.6179 0.6217 0.6255 0.6293
0.40| 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664
0.50 0.6915 0.6950 0.6985 0.7012

Donc 2= — =0,53

< 10) = 0, 8554.

@{ ® (2=1) =0,7019
% (

10—m
o

Soit X une variable aléatoire suivant A/ (m, o?) telle que
P(X <5)=0,7019 et P(X

) = 0,8554
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0.00 0.01
0.00| 0.5000 0.5040 0.5080 05120 0.5160 0.51%8 0.5239
0.10| 0.5398 0.5438 0.5478 05517 0.5557 0.55%6 0.5636
0.20 0.5733 0.5832 0.5871 05910 05248 0.5987 0.6026
0.30 0.6179 06217 06255 06293 06331 0.6368 06406
0.40 0.6554 0.6591 06628 06664 0.6700 0.6736 06772
0.50 0.6915 0.6850 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 07123
0.60 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454
0.70| 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764
0.80| 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051
0.30| 0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.828% 0.8315
1.00 0.5413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 08531 0.8554

Donc 17 = 1,06
P(X <5)=0,7019 5=m — (,53

P(X <10)=0,8554 | WY=m —1 06

Sq
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0.00 0.01
0.00| 0.5000 0.5040 0.5080 05120 0.5160 0.51%8 0.5239
0.10| 0.5398 0.5438 0.5478 05517 0.5557 0.55%6 0.5636
0.20 0.5733 0.5832 0.5871 05910 05248 0.5987 0.6026
0.30 0.6179 06217 06255 06293 06331 0.6368 06406
0.40 0.6554 0.6591 06628 06664 0.6700 0.6736 06772
0.50 0.6915 0.6850 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 07123
0.60 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454
0.70| 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764
0.80| 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051
0.30| 0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.828% 0.8315
1.00 0.5413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 08531 0.8554

Donc 19=m — 1 06

g

P(X <5)=0,7019 b=m — 0,53
P(X < 10) = 0, 8554 0=m — 1,06
5—m = 0,530 m=20

10—mo=1,060 = | o~9,43




